

Óriási adventi koszorú Marosvásárhelyen

Meghitt ünnepre készülnek



Fotó: Karácsonyi Zsigmond

Második alkalommal állítottak fel óriási adventi koszorút a marosvásárhelyi Bolyai téren, hogy a várakozás örömét együtt élhesse meg a város magyarsága. Idén attól ünnepélyesebb a környezet, hogy a Református Kollégium megújult homlokzata szebbé varázsolja a teret. Az adventi koszorú gyertyáit sorra gyújtják meg az adventi vasárnapokon. Az első, a hitet szimbolizáló gyertya meggyújtásakor Szent Katalin, a Marosvásárhelyért Egyesület elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, és Péter Artúr római katolikus főesperes mondott áldást, ezt követően ünnepi énekek hangzottak el.

Mezey Sarolta

Élő hittel gyújtunk gyertyát!

Péter Artúr főesperes az ünnepélyes szertartáson elmondta: – A filippiekhez írt levélben Pál apostol mindannyiunkat örömmel szólít fel: *Örüljétek az Úrban! Újra csak azt mondom, örüljétek... Az Úr közel van.* Könnyű ezt mondani, prédikálni – jegyezhetné meg akárki –, de a gáz-, villany-, vízszámla kifizetésének a gondjával küszködők azon töprengenek éppen, hogy mit fognak tenni, ha nem lesz elég a pénzük. Tagadhatatlan, hogy a panasz, a szorongás, a keserűség, az aggodalmaskodás közelebb van hozzánk, mint a lelkesedés, az örvendezés vagy a hálás lelkület.

(Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron!

Könyv Szenátora díj Káli Király Istvánnak

Könyvbemutatók, gyermekfoglalkozások, Könyvek csatája olvasóverseny és autóbuszokon „utazó”, „örökbe fogadható” művek színesítették egyebek mellett a Maros Megyei Könyvtár hagyományos rendezvénysorozatát, a múlt héten zajlott Philobiblon kínálatát.

2.

Emlékezés a legendákra – a magyar labdarúgás napja

1953. november 25-én, a londoni Wembley Stadionban játszotta „az évszázad mérkőzését” az angol futball-válogatott és a legendás Aranycsapat, amelyen a Puskás Ferenc vezette magyar nemzeti tizenegy győzött 6:3 arányban.

5.

Novák Katalin a kárpátaljai magyarok közt

Itt van velem lélekben tizenötmillió magyar ember – hangsúlyozta Novák Katalin köztársasági elnök kárpátaljai látogatásának első helyszínén, a beregszászi református templomban tartott adventi ünnepi istentiszteleten, és kijelentette, hogy kiváltsággént éli meg, hogy a kárpátaljai magyarokkal közösen gyújthatja meg az adventi koszorú első gyertyáját.

7.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Az Optika Optofarm újabb akciót hirdet minden

nyugdíjas

ügyfele számára:

50%-os

kedvezményrel kaphatók a közellátó műanyag monofokális lencsék

2022. november 10. és december 31. között.

A régi árakkal dolgozunk, nem drágítottunk!

Keressen minket

Marosvásárhelyen, Szászrégenben és Szovátán!

Előjegyzésért hívja a **0265-212-304-es** telefonszámot!

Aktuális

Advent

Bodolai Gyöngyi

Újra eljött a karácsony előtti negyedik vasárnap, amely megnyitotta előttünk a várakozás titkokkal, izgalmakkal teli napjait, ahogy meggyújtottuk az adventi koszorú a gyertyát. A megbánást jelképező három lila színű közül az első, hogy hétről hétre eljussunk az örömet jelképező rózsaszínűig.

Tegnaptól számítjuk az egyházi év kezdetét jelző karácsonyi ünnepkör első napját, amelynek elkövetkező négy hete a Megváltó születésére, eljövételére való várakozás reményteli, boldog időszak. Mondhatnók, hogy életünk, emberi mivoltunk jellemzője ez a várakozásból fakadó, sebezhető, csalóka, de mégis örök „tünemény”, a remény abban, hogy újra megtörténik a csoda, borzongató, borús, hideg időben a „Fény” születése, különösen akkor, ha a hit örökmécsese még nem aludt ki a lelkünkben. Ki kételkedne abban, hogy a születés a legnagyobb csoda, amely földi létünk során megtörténhet (gyermekünk, unokáink születésekor), karácsonykor pedig a Megváltóé, aki, ha akarjuk, ha vállaljuk, minden évben bennünk is újra megszülethet, és utat mutatva megkönnyíti, hogy eligazodjunk az életben.

Az ideai várakozás örömteli, békés napjait a szomszédunkban zajló háború borzongató hírei, eseményei sátrózzák be, és közben kétségek közt figyeljük, hogy a kisebbségek jogainak elismerése és valóra váltása továbbra is csak üres szólam marad Európában, holott

(Folytatás a 3. oldalon)

NOVEMBER
28., hétfő
A Nap kel
7 óra 41 perckor,
lenyugszik
16 óra 39 perckor.
Az év 332. napja,
hátravan 33 nap.

Isten éltesse!

Ma STEFÁNIA,
holnap TAKSONY napja.

IDŐJÁRÁS
Felhős, ködképződés

Hőmérséklet:
max. 5°C
min. -1°C



A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

Joker	20, 24, 30, 19, 35 + 9	NOROC PLUS: 8 7 0 4 2 3
LOTO 40	11, 36, 37, 6, 28, 4	SUPER NOROC: 0 8 9 4 3 0
LOTO 49	19, 33, 39, 18, 30, 26	NOROC: 6 5 6 2 0 9 0

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Újabb marosvásárhelyi tömbházakat szigetelnek

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal közzétette, hogy az országos helyreállítási terv keretében a Fejlesztési Minisztérium újabb támogatási kérelmeket hagyott jóvá. Ezek közül kettő valósul meg Marosvásárhelyen. Az első projekt tömbházak szigetelésére vonatkozik, a beruházás értéke 25 millió lej, a második a Gheorghe Marinescu Egészségügyi Központ energiaenergetikai felújítását célozza, aminek értéke 9,4 millió lej. Az elkövetkező időben a polgármesteri hivatal elindítja a munkálatokkal kapcsolatos jogi és adminisztratív eljárást.

A Vadkacsa – a Tompa Miklós Társulat előadása

December 2-án, pénteken 19 órakor a Nemzeti Színház nagyszínházában Henrik Ibsen A vadkacsa című drámája látható, rendező Keresztes Attila. Jegyek a színház nagyszínház jegypénztáránál válthatók (hétfőtől péntekig 9–19 óra között, tel.: 0365-806-865), a helyszínen előadás előtt egy órával, online pedig a Biletmaster honlapján.

Figurás – az Udvarhely Néptáncműhely műsora

Figurás című műsorával a marosvásárhelyi Spectrum Színházban lép közönség elé november 28-án, hétfőn 19 órakor az Udvarhely Néptáncműhely. Rendező-koreográfus: Orza Călin. A jegy ára 25 lej. Jegyek válthatók a Spectrum Színház jegypénztáránál 10–13 óra között, illetve előadás előtt két órával.

Viszlek magammal – az Ariel színházban

A marosvásárhelyi Ariel Ifjúsági és Gyermekszínházban november 28-án, hétfőn és 29-én, kedden 14 órától a Viszlek magammal című ifjúsági előadásra várják a 13 éven felüli nézőket. A színházi nevelési jellegű darab rendezője Tóth Zoltán. Az előadásra előzetes helyfoglalás szükséges a rablopandur@yahoo.com e-mail-címen vagy a 0747-942-181-es telefonszámon (sms-ben is).

János vitéz – a Maros Művészegyüttes bemutatója

A 200 évvel ezelőtt született Petőfi Sándor emlékére a Maros Művészegyüttes december 6-án, kedden 19 órától a kövesdombi székházában mutatja be a János vitéz című mesejátékot Novák Ferenc „Tata” rendezésében. Az elbeszélő költemény két legfőbb üzenete a mai gyerekek számára, hogy az élet legfontosabb vezérlője a szeretet, és hogy tetteinek következményeit mindenkinek vállalnia kell. Rendező-koreográfus Novák Ferenc (Tata). Jegyek a helyszínen kaphatók, előzetes helyfoglalás a 0757-059-594-es telefonszámon.

Meghívó

November 29-én, kedden 16.30–18.30 óra között a Női Akadémia rendhagyó adventi foglalkozást szervez az Ügyes Kezű Nők kézműveskörben. Ezúttal mézeskalács-sütés lesz az öregothonban lakó idősek és szegénységben élő gyerekek számára. További információ a 0265-311-727-es telefonszámon.

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta

A Maros Megyei Könyvtár új kitüntetettjei

Könyv Szenátora díj Káli Király Istvánnak

Könyvbemutatók, gyermekfoglalkozások, Könyvek csatája olvasverseny és autóbuszokon „utazó”, „örökbe fogadható” művek színesítették egyebek mellett a Maros Megyei Könyvtár hagyományos rendezvénysorozatát, a múlt héten zajlott Philobiblon kínálatát. A könyvtárnapok kiemelt mozzanata ezúttal is a Pro Libro Senator és Pro Libro Spe díjak átadása volt.

Nagy Székely Ildikó

Az ünnepi eseményre pénteken délután a könyvtár központi épületének dokumentációs termében került sor. A Pro Libro Senator, azaz a Könyv Szenátora díjat két évtizede alapította a Maros Megyei Könyvtár az életüket az írott szó szolgálatába állító személyiségek elismerésére, akiknek mindennapjai, alkotómunkája szorosan kötődik a megyei intézményhez, annak támogatói, népszerűsítői. A megtisztult titulust ezúttal Mircea Dorin Istrate költő, a Román Írók Ligája Maros megyei fiókjának elnöke és Káli Király István író, szerkesztő, a Romániai Magyar Könyves Céh elnöke, a Marosvásárhelyi Nemzetközi Könyvvásár főszerzője kapta. A könyvek iránt elkötelezett fiatal olvasónak járó Pro Libro Spe kitüntetést Thais Stanciu, az Egyesülés (Unirea) középiskolába járó tizenkettedikes diáklány vette át.

A díjazottaknak elsőként Mara Togănel prefektus, majd Monica Avram könyvtárigazgató gratulált. Mircea Dorin Istrate életútjáról, 16 verseskötetéről és megannyi kitüntetéséről Liliana Moldovan könyvtáros beszélt, majd a díjazott is megosztotta gondolatait a jelenlevőkkel. Káli Király István alkotói világát Kocsis Francisko költő, író, műfordító körvonalazta. A román nyelvű laudációban főként a kitüntetett regényeinek sajátos univerzuma került előtérbe, amely „igazi keresztmetszetét képezi egy város történetének és azoknak a személyes életutaknak, amelyek az ideológiai túlkapások, a rendszerváltások és az ironikus átmenetnek (tranzitnak) nevezett zavaros időszak kereszt-

teződésében” alakultak. Háromnegyed század történelme érhető tetten ezekben a művekben a háború utolsó hónapjaitól kezdődően a kommunizmus erőszakos térdhódításának évtizedein keresztül, amikor értelmetlen erőik tipáltak le emberi sorsokat, és az egyediség helyett a rémuralomnak alárendelő nyájszelleme jelentette az egyetlen elfogadható értéket. Káli István térségünk jellegzetes világának krónikása, könyvei történelmi és társadalmi üzenethordozók – fogalmazódott meg a méltatásban, majd a szakmai önéletrajz mérföldkövei következtek. A mérnöki végzettségű alkotó a Kriterion Könyvkiadó híres Forrás könyvsorozatában megjelentetett *Mit tud az a nagy sárga gép?* című mesekönyvvel lépett az irodalom színterére, és művével megnyerte a Romániai Írók Egyesületének debütációját. További kötetei: *Akinek megbocsátjátok* és *Vallomás egy életéről – szeletekben* (1981); *Tisztító tűz és Üres napok* (kisregények, 1983); *Közjáték* (novelláskötet, 1984); *Helyzetabécé* (2007); *Bíbor avagy Hórusz szeme* (2012); *Megváró, amíg fűtül a rigó* (válogatott novellák, 2017); *A szemfényvesztett* (2017), amit 2021-ben a bukaresti Curtea Veche Kiadó román nyelven publikált; *Áll az ördög, s csodálkozik* (2020); a Romániai Írók Egyesülete által díjazott *Klastrom utca kettő* (2021); és a legújabb, idei mű: *Ki gyűjtött a katlan alá?*

– Nagyon megtisztelő számomra ez a kitüntetés. Én csak a munkám végzem – jegyezte meg jól ismert szerénységével a kitüntetett, majd örömet fejezte ki, hogy a pár hete volt marosvásárhelyi könyvünnep diákoknak szóló olvasóversenyén több mint 340 csapat vett részt.

A Pro Libro Spe díjjal kitüntetett diáklányt, Thais Stanciut tanárnője, Melania Bădilă méltatta, majd a fiatal kitüntetett is köszönetet mondott az elismerésért.

Az együttlétet záró hozzászólások idején Miholcsa Gyula operatőr, dokumentumfilm-rendező a marosvásárhelyi nemzetközi könyvvásár kapcsán arról az örömteli tapasztalatról számolt be, hogy az írott szó novemberi ünnepén rátalált egy régóta keresett könyvre, ezért köszönetét fejezte ki a főszervezőnek.



Fotó: a Maros Megyei Könyvtár Facebook-oldala

RENDEZVÉNYEK

Mozaik – Vajda György kiállítása

December 8-án, csütörtökön 18 órakor a marosvásárhelyi Bernády Házban nyílik meg Vajda György, lapunk munkatársának egyéni kiállítása. A sajtó-, természet-, szocio- és művészfotókból álló kiállítás régebbi és újabb munkákat vonultat fel. A kiállítást Nagy Miklós Kund művészeti író nyitja meg.

Adventi operett-, magyarnóta- és táncdalgálaest

December 5–18. között újra Erdélyben turnéznak a Budapesti Operettszínház előadói – Peller Károly és Kalocsai Zsuzsa –, valamint Gergely Róbert táncdal- és popzeneénekes. Marosvásárhelyen december 12-én, hétfőn 20 órakor lépnek fel a Kultúrpalotában.

Jegyek elővételben a Kultúrpalota jegypénztáránál kaphatók.

Márai-pódiumest Szászrégenben

November 30-án, szerdán délután 3 órakor Szászrégenben, a radnótfájai református kis templomban (Radnótfáji út 35. szám) Márai-estre kerül sor. A „...s elmúlok én, ki megtörténtem...” című előadásban fellép Kovács Éva, a szatmárnémeti Harag György társulat örökös tagja és Sebestyén Ábá, a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulatának tagja. Szerkesztő-rendező Szugyczy István színművész.

A múltam elkísér –

Tamás Gábor-koncert

Tamás Gábor A múltam elkísér című új albumának marosvásárhelyi bemutatójára kerül sor november 29-én, kedden 19 órakor a Kultúrpalotában.

NÉPÚJSÁG

ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund,

Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda György. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Kiss Éva.

TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.

FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emilia.

Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujas.ro.

SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujas.ro E-mail: nepujas@e-nepujas.ro

Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.

A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.

Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.

Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800069

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Meghitt ünnepre készülnek

(Folytatás az 1. oldalról)

„Ahogy járom a házakat, mintha kevesebb szeretetre és több panaszkodásra, veszekedésre lennék. Miért van ez? Mert hiányzik két dolog: az ima szelleme és a csend” – állapította meg Kalkuttai Szent Teréz.

Ha bennünk van az ima szelleme és a csend, azaz kilépünk a bennünket körülvevő hangszemétkből, akkor a panaszkodás nem tud gyökeret verni a szívünkben.

Az is el kell gondolkodtasson, hogy az öröme felszólító Pál apostol filippiekhez írt levele nem mulatozó társaságban, nem lakodalomban, valamelyik fényes étteremben, hanem börtönben ülve íródott. Testileg-lelkileg szenvedett, s mégis irigylésre méltó egyensúly és béke volt benne.

Vajon mi az a valami, ami ilyen nyomorúságos helyzetben is erőt és életkedvet adott neki? Nem más, mint az, hogy az Úr közel van, élete a fogdában is a gondviselő Isten kezében van. Ez az élő hit.

A börtönben Pál megérezte, hogy az egyetlen igazi öröm az Úrnak a közelsége. A levél további részében azt írja: „Akkor Isten békéje, amely meghalad minden értelmet, eltölti titeket”. Aki beéri azzal, hogy az Úr közelsége boldoggá teszi, azt Isten minden képzeletet felülmúló békéje

fogja eltölteni. Karácsony közeleg, és ezt az emberi elképzelést meghaladó békét várjuk Jézus Krisztusban. Adja Isten, hogy a nagy adventi vásári hangulat ezt ne feledtesse el velünk!

Élő hittel – nem csupán kultúrkereszténységgel – készülünk karácsonyra. Kell az adventi koszorú, de élő hit is kell társuljon ehhez. Kell a karácsonyfa-állítás, de élő hittel kell ezt körülvenni és feldíszíteni.

Advent első vasárnapján ne csak tűzzel, hanem élő hittel gyűjtsük meg az első gyertyát – fogalmazott a főesperes.

Meglepetésként a Száztagú Székely Férfikórus énekelt, szebbé téve a marosvásárhelyiek ünnepvárását.

Örvendjünk a békeidőnek

Szente Katalin, a Marosvásárhelyért Egyesület elnöke lapunk megkeresésére elmondta, hogy idén sokkal könnyebb volt felállítani a koszorút, mint tavaly, mert sok segítséget kaptak. A polgármesteri hivatal minden támogatást megadott, fenyőt és faaprítékot biztosított. A díszítéshez magánvállalkozók járultak hozzá, többek között Fábán Gyöngyvér, a Decorfleur tulajdonosa és Jakab István, a Clinilab vezérigazgatója.

– Örvedetes, hogy békeidőben élünk, hogy a marosvásárhelyiek-



A Száztagú Székely Férfikórus adventi koncertje

Vasárnap délben nagy érdeklődés övezte a Száztagú Székely Férfikórus koncertjét a marosvásárhelyi Keresztelő Szent János római katolikus templomban. A férfikórusban együtt énekelt a Székelyudvarhelyi Székely Dalegyelet, a Sepsiszentgyörgyi Magyar Férfidalárda, a Gyergyószentmiklósi Ipartestület Férfikórusa, a csikborzsovai férfikórus és a Marosszéki Harmónia Dalcsoport. A férfikórus karvezetői Bartalis Izabella, Jakab Árpád, Ványolós András, Málnási Katalin és Márton Zsolt Barna voltak. A műsorban adventi és karácsonyi dalok hangzottak el. A koncertet a Marosszéki Harmónia Egyesület szervezte.

A férfikórus este a Vártemplomban is fellépett.

Fotó: Karácsonyi Zsigmond



nek megadatik a közös gyertyagyújtás öröme, mert nagyon sokaknak a megpróbáltatások jutnak a háború közepette. Gyakran érezhetjük úgy, hogy a mozgalmas mindennapok forgásában és a jelenlegi helyzetben nehéz lelassulni, megpihenni, le-

tenni a vállunkról a terhet. A várakozás ünnepe erről is szól. A karácsonyhoz közeledve, négy héten át felkészítjük a lelkünket az ünnepre, Krisztus születésére, hogy tiszta tekintettel, megújulva, friss erővel folytassuk a munkát az új évben.



Szeretettel vittek advent küszöbén

Karácsony közeledtével gyakran előfordul, hogy az ember több jót cselekszik. „Főleg azok felé fordulunk szeretettel, akik a betegek, idősek, egyedül vannak, és nincs a közvetlen környezetükben olyan családtag, akik gondjukat viselnék, odafigyeléssel fordulna feléjük az

adventi időszakban” – írta közösségi oldalán Csibi Attila Zoltán erdőszentgyörgyi előljáró, bejelentve, hogy a város polgármesteri hivatala és az RMDSZ helyi szervezete kezdeményezésére, az előző évekhez hasonlóan, idén is adventi koszorúkat készítettek a városháza munka-

társai, és 85 személy otthonába juttatták el. „Ezáltal is kívánjuk, hogy az adventi gyertyák melegsége, reményt adó lángja árássza el időseink és településeink minden lakójának karácsonyi várakozását” – üzent a polgármester, aki úgy érzi, ez apró lépés ugyan, de hiszik, hogy ezáltal is sikerül meghittséget vinni az erdőszentgyörgyi és bőződi idősek, betegek vagy egyedül élők otthonába.

A Balavásárárt Egyesület is köszöntötte tavaly advent első napján a falubeli időseket, egyedül élőket, betegeket, s mivel ez volt a szervezet elmúlt évi programjai közül a legmeghatóbb, a legáldásosabb, ragaszkodtak hozzá, hogy idén se maradjon el – mondta el a Népiújságnak az egyesület programfelelőse. A Communitas Alapítvány kétezer lejes támogatásával 66 koszorút készítettek a helyi nők, fiatalasszonyok, lányok, és szombaton szinte mindenki kiszállította a cél-személyeknek, hogy vasárnap délelőtt meggyújthassák az első gyertyát. Azért is tartják fontosnak ezt a kezdeményezést, mert ezeknek a személyeknek a többsége nem tudná megengedni magának a koszorút, de ami ennél is megdöb-

entőbb volt a tavaly: többen fogadták sirva a kis figyelmességet, és volt olyan, aki bevallotta, nemhogy koszorúja, életében még karácsonyfája sem volt – számolt be lapunknak Székely Ella.

Az adventi koszorúk készítése egyre inkább közösségi tevékenységgé, alkalommá válik az ünnepre hangolódás jegyében, szombaton délután a kibédi református egyházközség hívei is ezt tették, más református gyülekezetekben (Márkod, Nyárádszereda, Mezőcsávás) az ifjak készítettek adventi koszorúkat az egyházközségi épületekbe.

Az adventi időszak a vigasságok, hangos mulatozások, a „kisfarsang” végét is jelenti, múlt hét végén volt az utolsó alkalom a vigalomra. Helyenként Katalin-napi bálokat rendeztek, a Szovátai Népi Játsszóházban egy utolsó táncházzal, mulatsággal köszöntötték az Erzsébeteket, Katalinokat, felidéztek a jeles napokhoz fűződő népszokásokat, népi gyermekjátékokat. A mese és népdaltanítás sem maradt el, mint ahogyan a királyi mézespogácsa sem. A talpalávalót Miklós Károly és a helyi Tücsökraj zenekar húzta. A mulatság végeztével meggyújtották az első adventi gyertyát, és köré ülve köszöntötték a küszöbön álló adventet. (GRL)



Balavásáron 66 koszorút készítettek és vittek el az időseknek, betegeknek, egyedül élőknek
Fotó: Székely Ella

Aktuális

Advent

(Folytatás az 1. oldalról)

bebizonyosodott, hogy akár háborút is gerjeszthet. A nemzeti sajátosságaink ellen kidolgozott „eltérlelőkultúra” alattomosan kiterjedhet a kereszténységre és a hagyományos családfogalomra is, ami ellen hathatós védekezésünk a hit és a remény lehet, hogy a Mindenható megszületik, hogy tanítson, gyógyítson, és bármilyen emberi gonoszság tör-ténjék vele, évről évre mindig visszatérjen.

Az adventi koszorú gyertyáihoz hasonlóan éberrel vigyázzunk lelkünkben a reménység örökmécsesére, amely segít megtalálni az utat, hogy mindig azt tegyünk, amit fontosnak és jónak tartunk, és ne hagyjuk, hogy a kommerszű átszabott külsőségek, a rohanással párosuló vásárlási láz fölülírja a nyugalomban, visszafogottságban, csendben való várakozás békés, megnyugtató perceit. Bajban, nehézségben pedig enyhülést hozzon aggasztó gondjainkra.



NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila 1256.

Másodsorra is legyőzték Nyárádtót

Az idegenbeli siker után hazai pályán is legyőzte a Nyárádtói Unirea 2018-at az ACS Marosvásárhely a labdarúgó 3. liga IX. csoportjának alapszakaszában, bár szinte biztos, hogy a vendégek a felsőházban, a megyeszékhelyiek az alsóházban folytatják majd az alapszakasz után.

A mérkőzést a nagyon mély talajú víkendtelepi pályán rendezték. Ennek a felületnek gyakorlatilag nincs vízvezető rendszere, így több tócsával tarkított, nagyon mély talajú játéktéren kergették a labdát a csapatok, amely a második féldőben sártengerré, focira alkalmatlan felületté változott. Emiatt aztán nem is igen lehet beszélni összjátékról, inkább mindenki azt próbálta, hogy a saját kapujától minél messzibbre, az ellenfél kapujához minél közelebbre rúgja a labdát.

A házigazdák már a 4. percben büntetőhöz jutottak, ezt azonban Lupuleț nem tudta értékesíteni. A folytatásban – a nehéz pálya miatt is – kevés volt a kapujelenet, a 23. percben Ciubăncan veszélyeztetett, ám öt méterről leadott fejesét Astafei kiütötte. A 36. percben Astafei fejesénél azonban már tehetetlen volt, pontosabban rosszul jött ki, és a nyárádtói csatár öt megelőzve az üres kapuba fejt.

A második féldő elején, az 52. percben Moldovănnak volt jó lehetősége az egyenlítésre, ám lövése kevés mellé ment. A következő tíz percben Nyárádtó futószalagon hagyott ki néhány lehetőséget, kétszer Astafei, majd Ciubăncan, végül Istrate révén, aztán a 62. percben nagyon bántották, mert miután Bálint 18 méterre buktatta Moldovănt, a megítélt szabadrúgást Vecerdea a rövid oldal kapufája mellett a hálszóba küldte.

A kapott gól visszafogta Nyárádtó lendületét, és a 79. percben Lupuleț góljával a házigazdák átvették a vezetést. A maradék mintegy (hosszabbítással együtt) 15 perc többnyire a marosvásárhelyi térfélen zajlott, ám a pálya állapota is segítette a házigazdákat, hogy megakadályozzák a nyárádtókat az egyenlítésben.

A 3. ligában az idén még egy fordulót rendeznek: az ACS Marosvásárhely pénteken a Kolozsvári Viitorul, Nyárádtó szombaton a Vajdahunyadi Corvinul 1921-et fogadja.

Jegyzőkönyv

3. liga, IX. csoport, 14. forduló: ACS Marosvásárhely – Nyárádtói Unirea 2018 2-1 (0-1)

Marosvásárhely, víkendtelepi labdarúgópálya. Vezető: Mihai Motan (Târgoviște) – Răzvan Dobre (Șotânga), Ștefan Mincu (Târgoviște). Ellenőr: Cătălin Pașcanu (Kudzsir), Bogdan Dragoș (Fogaras).

Gólszerzők: Vecerdea (62.), Lupuleț (79.), illetve Astafei (38.).

Eredményjelző

* 2. liga, 15. forduló: Bodzavásári Gloria – Concordia Chiajna 0-1, Nagybányai Minaur – Zsilvásárhelyi Viitorul Pandurii 1-2, Bukaresti Metaloglobus – Bukaresti Progresul 1944 Spartak 3-0, CSM Slatina – Temesvári Politehnica 0-0, Újszentesi CSC – Konstanci Unirea 2-0, Unirea 04 Slobozia – Dési Unirea 1-1, Jászvásári Politehnica – Bukaresti Dinamo 1948 1-0. Az élcsoport: 1. Bukaresti CSA Steaua 32 pont/14 mérkőzés, 2. Unirea 04 Slobozia 29/15, 3. Jászvásári CSM Politehnica 28/15.

* 3. liga, IX. csoport, 14. forduló: Kolozsvári Viitorul – Szászrégeni CSM Avântul 0-0, CS Marosújvár – Kudzsiri Metalurgistul 0-6, Gyulafehérvári CSU – Kolozsvári Sănătatea 3-1, ACS Marosvásárhely – Nyárádtói Unirea 2018 2-1, Vajdahunyadi Corvinul 1921 – Gyulafehérvári CSM Unirea 3-0. Az élcsoport: 1. Vajdahunyad 40 pont, 2. Nyárádtó 26, 3. Kudzsir 25.

A testnevelési órákról a Marosvásárhelyi TVR-ben

Az iskolai testnevelési órák fontosságáról, hiányáról, kicselezéséről és eljelentéktelenítéséről beszélget Szucher Ervin Bálint Juliannával, a marosvásárhelyi Bolyai Farkas Líceum, a Református Kollégium és a II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Teológiai Líceum tanárnőjével. A Sípászó után című műsor a Marosvásárhelyi TVR-n ma 17.05 órákor kezdődik.

Öt vendéggyőzelemmel zárult a 4. liga őszi idénye

Bálint Zsombor

Szombaton játszották a megyei labdarúgó 1. osztály utolsó őszi fordulóját. A nyolc találkozó közül öt mérkőzést a vendégcsapatok nyertek, közülük természetesen a két első helyezett sikere emelkedik ki. Radnótnak sikerült megőriznie az első helyét, miután egy sok szempontból kényelmetlennnek számító ellenfél otthonában tudott nyerni, ugyanakkor a követője, a Marosvá-

sárhelyi ASA egy jó képességű Atleticet győzött le, így marad a mindössze egy pontos lemaradása a tavaszi folytatás előtt. A tabella alsó felében Ákosfalva megszerezte a második győzelmét az idényben, így elhagyta a sereghajtó pozíciót, amelyet Segesvárnak passzolt át.

A megyei labdarúgó 1. osztályban hosszú téli szünet következik, a mérkőzéseket valamikor márciusban kezdik újra, az időjárás alakulásától függően is.

Eredményjelző

* megyei 1. osztály, 13. forduló: Marosvásárhelyi Athletic – Marosvásárhelyi ASA 1-2, Marosoroszfalu – Radnót 2-3, Mezőrűcs – Marosvásárhelyi Academica Transilvania 0-3, Marosludas – CSM Segesvár 3-1, Dános – Nyárádszereda 1-5, Búzásbesenyő – Szováta 1-4, Ákosfalva – Erdőszentgyörgy 3-2. Az élcsoport: 1. Radnót 35 pont, 2. ASA 34, 3. Academica Transilvania 25.

* megyei 2. osztály, 12. forduló: Nyárádkarácson – Magyaró 2-1, Harasztkerek – Hadrév 3-4. Az élcsoport: 1. Nyárádkarácson 26 pont/11 mérkőzés, 2. Mezőpágozca 24/11, Görögnyásókna 22/10.

A magyar labdarúgás napját ünnepelték a Puskás Arénánál



Fotó: MLSZ

A magyar labdarúgás napja alkalmából korábbi válogatott játékosok elhelyezték az emlékezés koszorúit a magyar szövetség (MLSZ) centenáriumi emlékművénél, a Puskás Aréna mellett.

Az MLSZ a honlapján közölt hírben emlékeztetett: a centenáriumi emlékművet, Mihály Gábor szobrászművész alkotását 2001-ben, a szövetség fennállásának 100. évfordulója alkalmából adták át az akkori Népstadionnál, az pedig immár több évtizedes hagyomány, hogy az 1953-as londoni 6:3-as siker évfordulóján korábbi válogatot-

tak gyűlnek össze (lásd a következő oldalon közölt összeállításunkat – a szerk.).

Az emlékműnél tartott pénteki megemlékezésen a hajdani legendás játékosok mellett a jelenlegi válogatottat képviselte a Puskás Akadémia védője, Nagy Zsolt, valamint a nemzeti együttes másodedzője, Laczkó Zsolt.

Ünnepi beszédében az MLSZ alelnöke, Berzi Sándor kiemelte: fantasztikus dolog, hogy teljesen megújult környezetben, az új Puskás Aréna területén emlékezhetnek meg mindazokról, akik a magyar futball 1901 óta íródó válogatott történelmében magukra öltették a címeres mezt. Külön kiemelte, hogy az új emlékfalon nemcsak a férfi-, hanem az

első hivatalos mérkőzés óta a válogatottban pályára lépett összes női labdarúgó neve is szerepel.

A helyszínen megjelent mintegy félszáz labdarúgó, köztük a korelnök, Bödör László megkoszorúzta az emlékművet,

majd közösen elénekelték a Himnusz és a Szózatot.

Az ünnepségen megjelent az MLSZ elnöke, Csányi Sándor is, aki köszöntötte az esemény résztvevőit, és beszédében visszatért a sikerekben gazdag idei esztendőre.

Egy nap alatt húszezer bérlet fogyott

Egyetlen nap alatt húszezer bérlet gazdára talált a magyar labdarúgó-válogatott jövő évi hazai tétmérkőzéseire – közölte az MLSZ szóvivője. Sipos Jenő kiemelte, ebből is látszik, hogy a szurkolók továbbra is a csapat mellett állnak.

A bérletértékesítés múlt héten, szerdán kezdődött. Aki egyben vásárolja meg belépőit a négy budapesti Európa-bajnoki selejtezőre, kedvezményes áron biztosíthatja helyét Marco Rossi csapatának tétmérkőzéseire. A Puskás Aréna legjobb helyeire szóló bérletek 65 ezer forintba kerülnek, de már 18 ezer forintért is válthatók bérletek a márciustól novemberig tartó mérkőzessorozatra.

Az Eb-selejtezőkön márciusban Bulgáriát, júniusban Litvániát, októberben Szerbiát, míg novemberben Montenegrót látja vendégül a magyar válogatott.

A Ferencváros felbontotta Thelander szerződését

A magyar labdarúgó NB I-ben címvédő és listavezető Ferencváros felbontotta dán védője, Rasmus Thelander szerződését. A klub honlapján megjelent közleményben Hajnal Tamás sportigazgató kiemelte: a tavaly nyáron igazolt játékos családi okokra hivatkozva – feleségénél komoly egészségi problémák merültek fel – maga kérte a megállapodás megszüntetését.

A 31 éves Thelander az őszi idényben hét tétmérkőzésen lépett pályára az FTC-ben: a Bajnokok Ligája-selejtezőben és a bajnokságban egyformán háromszor, míg a Magyar Kupában egyszer játszott.

Eredményjelző

NB II, 17. forduló: Diósgyőri VTK – Nyiregyháza Spartacus FC 2-0, HR-Rent Kozármislyen – ETO FC Győr 1-1, Szeged-Csanád Grosics Akadémia – Aqvital FC Csákvár 1-0, MTK Budapest – Pécsi MFC 1-1, Gyirmót FC Győr – Kolorcity Kazincbarcika SC 3-0, Credobus Mosonmagyaróvár – Szombathelyi Haladás 1-0, Budafoki MTE – BFC Siófok 3-0, Békéscsaba 1912 Előre – Soroksár SC 3-1, Dorogi FC – Tiszakécskei LC 4-2, Szentlőrinc – FC Ajka 2-3; 18. forduló: Gyirmót FC Győr – Szeged-Csanád Grosics Akadémia 0-1.

Emlékezés a legendákra – a magyar labdarúgás napja

1953. november 25-én, a londoni Wembley Stadionban játszotta „az évszázad mérkőzését” az angol futballválogatott és a legendás Aranycsapat, amelyen a Puskás Ferenc vezette magyar nemzeti tizenegy győzött 6:3 arányban. A diadal történelmi jelentőségű volt, hiszen az angol futball addigi 90 éve alatt először fordult elő, hogy egy kontinensről érkezett válogatott saját otthonában győzze le Angliát. A Magyar Labdarúgó Szövetség a sporttörténeti győzelem emlékére és az Aranycsapat tiszteletére 1993-ban, a mérkőzés 40. évfordulóján november 25-ét a magyar labdarúgás napjává nyilvánította, emlékeztetnek a föderáció honlapján közölt összeállításban.

Rákosi engedélye is kellett

Az MLSZ ezen a napon minden esztendőben megemlékezik a legendáiról, az Aranycsapatról és valamennyi válogatott labdarúgójáról, sportszakembereiről.

A londoni találkozó ötlete az 1952-es helsinki olimpia döntője után merült fel Stanley Rousban, az angol szövetség elnökében, ám a hivatalos meghívóra fél évet várni kellett. A szigetországi szövetség fennállásnak 90. évfordulója alkalmából rendezett meccsen való részvételhez Rákosi Mátyás engedélye is kellett, aki, miután Sebes Gusztáv szövetségi kapitány megnyugtatta, hogy nem okoznak csalódást, és következő évben sor kerül a budapesti visszavágóra is – áldását adta



Fotó: MLSZ

a legendás visszahúzó csel után, ezzel lett 3:1, majd a magyar csapatkapitány Bozsik szabadrúgásába ért bele szerencsésen, ezzel már ő is két találatig jutott. A szünet előtt még Mortensen szépített, így 4:2-es állással vonultak szünetre a csapatok.

A folytatásban az 50. percben Bozsik köszönt be Gil Merrick kapujába, három perccel később pedig Hidegkuti Nándor mesterhár-

labdarúgásában. Az angolok, akik a hagyományos módon, WM-formációval (3-2-5) álltak fel, esélytelennek bizonyultak az addig ismeretlen 4-2-4-es formációban játszó Aranycsapat ellen; Sebes Gusztáv játékosai ugyanis villámgyorsan tudtak támadásból védekezésbe, majd visszaváltani, a középpályás sor előrébb és hátrébb elhelyezkedő játékosai segítségével pedig mindkét esetben hatékonyabban tudtak játszani az ellenfélnél. Sebes Gusztáv meglepte az angolokat azzal, hogy a fedezet Zakariás a védőket segítette, míg a középcsatár Hidegkuti – ahogyan azt klubjában, az MTK-ban Bukovi Márton korábban kitalálta – hátravonva játszott, de volt más egészen meglepő újítása is a csapatnak. Az idő tájt a világ futballjában kötött posztok voltak, de a magyar csapat ebben is formát bontott. Czibor balszélső letéren a jobbszélen nyargalt, a balösszekötő Puskás rendszeresen a jobbösszekötő helyén tűnt fel, a gólját is ez előzte meg: a labdát a felejthetetlen hátrahúzó csele után, Merricknek esélyt sem adva, úgy vágta a sarokba, hogy a kapus és a kapufa között épphogy elfért.

„Micsoda csapas” (sic)

„Talán élete legjobb formájában játszott” – így értékelte a Népsport a mesterhármast szerző Hidegkuti Nándor teljesítményét. „Fáradhatatlanul küzdött, ragyogó labdákat adott társainak, veszedelmesen lőtt és a fejlődés terén is kitűnt.”

A 6:3 megrázta az angol közvéleményt és a sajtót is. Az Evening Standard már aznap este magyar címmel közölt cikket a meccsről: „Micsoda csapas” (így, ékezet nélkül) – állt öles betűkkel a fekvő kapus képe alatt. A Times „a futballistenek alkonyáról” írt: „A magyarok történelmet írtak azzal, hogy föl-

dön, levegőben és taktikában egyaránt megverték Angliát.” Áradozott a Daily Mail is: „Az angol játékosokban csalódott közönség bámulattal adózott a magyarok lenyűgöző labdaművészetének. Húsz éve nem láttak olyan labdarúgást Angliában, mint amilyent a magyarok bemutatnak, akik klasszisokkal múltak felül az angolokat.”

A meccsnek a nemzetközi sajtóban is óriási visszhangja volt. „Ami nem történt meg 90 évig, arra most elég volt 90 perc. A magyaroknak elegendő volt egy félóra, hogy a szó szoros értelmében megsemmisítsék a brit oroszlánt” – írta a Corriere Dello Sport.

Szepesi és a tíz pohár cukros tojássárgája

Szepesi György, a legendás sportriporter, későbbi MLSZ-elnök, az Aranycsapat 12. játékosaként így emlékezett: „Amikor a meccs reggelén lementem a Cumberland Hotel éttermébe, Sándor Csikar azzal fogadott: »Jézusom, Gyuri, elment a hangod!« Na, több se kellett a csapatnak, Öcsi máris fújta, két tojássárgája cukorral, gyorsan bekanalazni. Aztán a többiek sorolták, hogy a nagymamájuk erre milyen receptet használ. A végén a pincérek őszinte döbbenetére 10 pohár cukros tojássárgáját kellett elfogyasztanom, de szívesen tettem, mert látszott, hogy ez is eltereli a fiúk figyelmét a nagy feszültségről. Én biztos voltam benne, hogy győzünk. Meg lehet nézni az akkori rádióújságot. Annyira biztosra mentem, hogy tíz nappal előtte betettem a műsorba a délutáni közvetítés esti ismétlését. Nem terveztem el, mit fogok mondani, a mikrofon előtt jól tudtam rögtönözni. Az »All right, Mr. Wright!« -ot sem találtam ki előre. Imádom a humort, de nekem nincsen humorom. Kivéve, ha a mikrofon előtt álltam. Ott teljesen átalakultam. Transzba estem” – mesélte a 6:3-ról a riporter Szepesi György *Búcsú a mikrofontól* című könyvében.

A „hathárom” kultusza ma is él

Magyarországon leírhatatlan volt a győzelem fogadtatása. „Költők, íratok verseket!” – kiáltotta az éterbe emlékeztető közvetítése végén Szepesi György, és szavai meghallgatásra találtak, hatszáz vers érkezett a Népsport szerkesztőségébe! A „hathárom” kultusza ma is él, született róla dal Hobo Esztrád című lemezén Aranycsapat címmel („4:2 a félidőben, a végén 6:3” – éneklé Földes László – Hobo), Tímár Péter filmje (6:3, avagy Játszd újra, Tutti!), rengeteg könyv, újságcikk, de van Aranycsapat-mozdony, kiállítás, 6:3 borozó, hathármas borospalack is és a legutóbbi időben már musical is örzi a győzelem emlékeztetőt. Az Aranycsapat játékosairól stadionokat, utánpótlás-akadémiákat, sportágfejlesztési programokat nevezett el a hálás utókor, ezzel is segítve, hogy őrizhessük a tradíciót és egyúttal újabb és újabb generációk élhessék át a magyar és az egyetemleges kultúra részévé váló mérkőzés felémelő élményét.



Fotó: MLSZ

találkozóra. A szövetségi kapitány komolyan vette a felkészülést, és a svédek elleni válogatott meccsre Angliából hozott labdákat, amelyek jóval nehezebbek voltak az Európában használatosaknál, Puskásékknak azzal kellett játszaniuk. Így történt, hogy tíz nappal a londoni meccs előtt a Népstadionban rendezett első válogatott találkozón csak 2:2-t játszottak a magyarok a svédekkel (gólszerzők: Palotás, Czibor). Puskás még 0-0-nál büntetőt hibázott, a svédek a 87. percben egyenlítettek. Ekkor füttyülte ki először és utoljára a közönség az Aranycsapatot.

Ilyen előzmények után, 1953. november 25-én az angol válogatott a legendás Wembley Stadionban fogadta Puskásékát, ahol az „évszázad mérkőzésére” több mint százezren voltak kíváncsiak. Bár a Walter Winterbottom által menedzselte csapat tisztában volt az Aranycsapat képességeivel, a hírek szerint az angolok nem sokat aggódtak a magyarok elleni meccs miatt.

A meccs

De a kezdés után alig telt el 45 másodperc, és Hidegkuti Nándor lövőcsele és zseniális bombája nyomán Gil Merrick kapusnak már a háta mögül kellett kihalászni a labdát; 1:0 arányban vezettek tehát a magyarok. A 13. percben Jackie Sewell egyenlített, így az angolok egy picit fellélegezhettek, gondolván, lassan majd csak helyrebillen a világ rendje. A 20. percben azonban ismét jött Hidegkuti, és visszaszerezte a vezetést a magyarok számára. Négy perccel később jött Puskás gólja,

masig jutott a Wembley Stadionban – ezt a bravúrt az elkövetkező ötven évben nem sok vendégjátékos tudta megismételni. Ezzel már 6:2 volt az állás Magyarország javára, és ugyan Alf Ramsey 57. percben még értékesített egy büntetőt, de az angolok már nem tudtak közelebb jutni a magyar válogatotthoz. Leo Horn játékvezető hármassá sipszava véget vetett a sporttörténeti jelentőségű találkozónak, amely a világnak hatalmas meglepetést, Anglia számára pedig valóságos traumát, sokkot okozott.

Ez volt az a siker, amely megalapozta az Aranycsapat legendáját, és amelynek következtében a 11 játékos nevét a világ minden táján fel tudják sorolni a futball rajongói. A legendás londoni mérkőzés névsora: Grosics Gyula, Buzánszky Jenő, Lóránt Gyula, Lantos Mihály, Bozsik József, Zakariás József, Budai II. László, Kocsis Sándor, Hidegkuti Nándor, Puskás Ferenc, Czibor Zoltán. Szövetségi kapitány: Sebes Gusztáv. (A klasszikus Aranycsapat, amely ebben az összeállításban veretlenségi sorozata alatt kezdőként mindössze négy alkalommal lépett pályára.)

Az Aranycsapat új fejezetet nyitott a világ labdarúgásában

A Puskás Ferenc vezette magyar válogatott győzelme ugyanakkor nem csak az eredmény miatt volt történelmi jelentőségű, hanem azért is, mert a Wembleyben mutatott játékkal és a Sebes Gusztáv által kidolgozott taktikával az Aranycsapat új fejezetet nyitott a világ



Fotó: MLSZ

A magyar államfő Ukrajnában

A szükségét szenvedők mindig számíthatnak a magyarokra

A szükségét szenvedők mindig számíthatnak a magyarokra, ezért jöttem ma Kijevbe és ezért támogatjuk a Gabona Ukrajnából elnevezésű kezdeményezést is – mondta el Novák Katalin köztársasági elnök szombaton Kijevben, ahová Volodimir Zelenszkij ukrán elnök meghívására érkezett.

Az államfő a Grain from Ukraine (Gabona Ukrajnából) programban való részvételre kapott meghívást. A holodomor 90. évfordulóján elindított humanitárius program keretét teremt arra, hogy ukrán élelmiszereket szállítsanak az éhezést leginkább sújtott afrikai és ázsiai országokba.

Novák Katalin hangsúlyozta: Ukrajnával szomszédos ország elnökeként a béke és a stabilitás alapvető fontosságú számára. „Az élelmiszer-ellátási lánc biztosítása, és ezáltal az áruk zökkenőmentes áramlásának lehetővé tétele nem száraz szabadkereskedelmi vagy piacgazdasági kérdés, hanem az élet vagy halál közötti választóvo-

nalat jelenti” – fogalmazott Novák Katalin.

Emlékeztetett arra, hogy az 1932/1933-as nagy éhínség borzalmas volt, és mi, magyarok nemcsak tudatában vagyunk ennek, hanem azon kevés nemzetek közé tartozunk, amelyek megemlékeznek a tragédiáról. Így teszünk többek között Budapest szívében, az Erzsébet hídnál található holodomor emlékműnél is, és az Országgyűlés is megemlékezik az 1932/33-as évek eseményeiről – közölte. Hozzátette: az Országgyűlés egyhangú támogatással elfogadott határozatot is kiadott a nagy éhínségről. Novák Katalin beszélt arról, hogy a kisebbségek széles körű autonómiájának biztosítása érdekében minden kisebbségnek van képviselője, szószólója a magyar parlamentben. „Büszke vagyok arra, hogy az ukrán szószóló is tagja az Országgyűlésnek Budapesten” – emelte ki.

A köztársasági elnök szerint a 90 évvel ezelőtti tragédia emlékeztet mindannyiunkat arra, hogy ma is vannak olyan emberek, férfiak,

nők és különösen gyerekek, akiket éhezés fenyeget.

Novák Katalin hozzátette: Magyarország segítséget nyújt a logisztika területén is. A magyar–ukrán határon lévő központ a szállítás felgyorsítására és szükség esetén a beérkező áruk tárolására is szolgál.

Felhívta a figyelmet arra, hogy az ukrániai háború a legsürgetőbb és a legfontosabb kihívás a térségünkben. A feleknek vissza kell térniük a tárgyalóasztalhoz, meg kell nyitni a diplomáciai csatornákat, a végső cél pedig az igazságos béke elérése kell legyen, ez mindannyiunk érdeke – jelentette ki.

„Vlagyimir Putyin felelőssége ezért a háborúért kristálytiszt. Mi, magyarok a kezdetektől fogva kiállunk a felesleges vérontás, fájdalom és szenvedés ellen” – mondta Novák Katalin. Az államfő leszögezte: Magyarország és Ukrajna szomszédok, a szomszédunk számíthat a segítségünkre, és ez így is marad. Reményének adott hangot, hogy míg 2022 a háború éve volt, addig 2023 a béke éve lesz. (MTI)

Novák Katalin a kárpátaljai magyarok közt

Itt van velem lélekben tizenötmillió magyar ember – hangsúlyozta Novák Katalin köztársasági elnök kárpátaljai látogatásának első helyszínén, a beregszászi református templomban tartott adventi ünnepi istentiszteleten, és kijelentette, hogy a kárpátaljai magyarokkal közösen gyűjthetjük meg az adventi koszorú első gyertyáját.

A köztársasági elnök együtt imádkozott a beregszászi református gyülekezet tagjaival az advent első vasárnapján tartott ünnepi istentiszteleten, amelyen Zán Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református Egyház püspöke hirdetett igét.

Köszöntőjében Novák Katalin emlékeztetett arra, hogy legutóbb márciusban, a háború kitérését követő napokban ugyanebben a templomban hetven református lel-

késsel közösen imádkoztak a mielőbbi békéért. Most „lélekben itt van tizenötmillió magyar ember Magyarországról és a Kárpát-medence minden részéről és a diaszpórából” – fogalmazott.

Novák Katalin arról biztosította a jelenlévőket, hogy „együtt vagyunk és együtt leszünk, legyen bármilyen nehéz is az élet Kárpátalján, legyen bármilyen nehéz, kihívásokkal teli magyarnak lenni”.

Az államfő kiemelte, hogy kilenc hónapja tart a háború, amennyi idő alatt egy új emberélet kifejlődik. De látjuk, hogy kilenc hónap alatt rengeteg mindent lehet rombolni, tönkretenni lehet – mondta. A háború el tudja pusztítani az otthonokat, az épületeket, lerombolhatja az utakat, életet lehet elveszíteni, de „a háború a szeretetet nem tudja elpusztítani” – húzta alá a köztársasági elnök.

Magyarország minden menekül-

tet vendégként fogad, addig maradhatnak, amíg maradniuk kell – mondta. Kiemelte azoknak az embereknek a szerepét, akik otthon maradtak, szolgálják a közösséget, és végezetül azt kívánta, hogy „mint már annyiszor a magyar történelemben, most is erősebben álljunk fel ebből a nehéz helyzetből”.

Novák Katalin kiemelte: óriási kiváltságnak tartja, hogy éppen a kárpátaljai magyarokkal közösen gyűjthetjük meg az adventi gyertyát. Úgy fogalmazott, hogy előbb-utóbb békének kell lennie, és ennek a békének a hírnökeként járt szombaton Kijevben, vasárnap pedig Kárpátalján.

Novák Katalin a déli órákban felkereste a II. Rákóczi Ferenc Főiskolát, ahol megkoszorúzta Mádl Ferenc néhai köztársasági elnök emléktábláját, aki személyesen támogatta az intézmény elindulását. (MTI)



Közlemény

Marosvásárhely megyei jogú város (Maros megye) tájékoztatja az érdeklődőket, hogy benyújtotta a városához tartozó állami erdőalap erdőgazdálkodási tervét a Marosvásárhelyi Környezetvédelmi Ügynökséghez (APM) a környezetvédelmi engedély megszerzése érdekében.

A javasolt terv lehetséges környezeti hatásaira vonatkozó információk tanulmányozhatók a <http://apmms.anpm.ro> honlapon legkésőbb 2022. december 12-ig.

A javaslatokat/észrevételeket írásban lehet benyújtani ugyanezen idő alatt a Marosvásárhelyi Környezetvédelmi Ügynökséghez postai úton annak Hídvég utca 10. szám alatti székhelyére, valamint az office@apmms.anpm.ro e-mail-címre.

Tisztelettel,

Mureșan Vasile Mihai,
az A.D.P. aligazgatója

Nyilvános versenytárgyalás

Koronka község

– Koronka, Tholdalagi Mihály utca 68. szám, Maros megye, adószám 16410414 –

közli, hogy 2022. december 20-án 11 órakor nyilvános versenytárgyalást tart

egy 83,80 négyzetméteres hasznos felülettel rendelkező orvosi rendelő bérbeadására, amely Koronkán, a Tholdalagi Mihály utca 70. szám alatt található, a kultúrotthon keretében, a B szárnyban, telekkönyvszáma 53284 Koronka, kataszterszáma 53284-C1, és Koronka község közterületéhez tartozik.

A részvételi iratcsomó ingyenesen hozzáférhető elektronikus formában vagy 30 lejért papíralapon. Felvilágosítást kérni december 9-én 12 óráig lehet.

Az ajánlatok benyújtásának határideje december 19-én 10 óra, a Koronkai Polgármesteri Hivatal titkárságán. A nyilvános versenytárgyalásra december 20-án 11 órakor kerül sor a polgármesteri hivatalban.



A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

MOSOGÉPET és hűtőszekrényt javítok. Tel. 0755-825-502. (17967-I)

ÁCSMESTER házak felújítását vállalja, tetőkészítést bármilyen lemezből, cserépből, ács munkát, cserépforgatást. Tel. 0746-739-502. (17743)

ADÁSVÉTEL

ELADÓ sírhely a Jeddí úti temetőben. Tel. 0743-300-666. (17393-I)

ELADÓ dió. Tel. 0754-346-123. (17974)

MINDENFÉLE

VÁLLALUNK tetőfelújítást, bármilyen javítást, festést, szigetelést, csatornajavítást, terasz készítést. Hívjanak bizalommal! Tel. 0759-467-356. (17641-I)

MEGEMLEKEZÉS

A mélybe csak tested merült el,
csak ő tűnt el a föld alatt,
de lényed lényege ezer felé szóródva is köztünk maradt.
Fájó szívvel emlékezünk november 27-én a szentháromsági id. SZABÓ ISTVÁNRA halálának első évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Szerető családja. (sz.-I)

Tisztelettel és hálával emlékezünk a most 20 éve elhunyt feleségre, édesanyjára, nagymamára, dédnagymamára, rokonra és jó barátokra,

DR. LAKATOS VEÉR MÁRIA ANNÁRA,

a Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetem volt tanára,

a Sejtbiológia Tanszék magyar tagozatának megalapítójára.

Emlékét örökre szívébe zárta szerető családja, munkatársai és diákjai szerte a világban.

A feltámadás fényében emlékezünk, tudván: „Isten gyermekei az Istennél vannak – mert aki hisz a Fiúban, örök élete van annak”.

A gyászoló család. (17976-I)



Direcția Generală Regională
a Finanțelor Publice - Brașov

Az ANAF projektjének keretében az adószakértők rangos egyetemeken folytatják az adófizetőknek nyújtott szolgáltatások ismertetését a brassói régióban

November 10. és 23. között a Brassói Regionális Pénzügyi Főigazgatóság és az alárendelt intézmények, a Fehér, Harghita, Maros és Szibeu megyei pénzügyi hivatalok adószakértői az ANAF-projekt részeként folytatták az adófizetőknek nyújtott szolgáltatások bemutatását az egyetem hallgatói, a leendő adófizetők számára, az Adó- és Pénzügyi Hivatal célkitűzéseinek elérése érdekében, az önkéntes adófizetési készség fokozásáért.

Az adófizetőknek nyújtott szolgáltatásokat november 10-én a gyulafehérvári December 1. Egyetemen mutatták be, majd november 21-én a marosvásárhelyi Dimitrie Cantemir Egyetemen, A multidiszciplináris tudás lehetőségei témában szervezett nemzetközi konferencián.

Az online környezetre való folyamatos áttérés és a modern, hatékony és átlátható adóhatósággá válás igényét és vágyát az adószakértők bemutatták az ANAF által kínált online szolgáltatásokat, és kiemelték az ezekhez való hozzáférés előnyeit és hasznát.

Az adófizetőknek nyújtott szolgáltatásokat november 23-án a Sapientia egyetemen ismertették Csíkszeredában, a résztvevők nyitottságot és érdeklődést mutattak a tájékoztatás iránt.

A már lezajlott találkozók során tanúsított érdeklődés és nyitottság arra ösztönöz bennünket, hogy folytassuk a felvilágosítást, így december 7-én a nagyszibeni Lucian Blaga Egyetemen ismertetjük az adófizetőknek nyújtott szolgáltatásokat.

A kommunikációs, közkapcsolati és sajtóosztály



Direcția Generală Regională
a Finanțelor Publice - Brașov

Irodaházak és ipari épületek értékesítésére irányuló nyilvános árverés Szerdahelyen

Az Adó és pénzügyi Hivatal (ANAF) 2022.12.8-án 10.00 órakor nyilvános árverést szervez Brassóban a Szerdahely (Szeben megye) belterületén található irodaházak és ipari épületek értékesítésére, felületük 31.976 négyzetméter.

Az árverés kikiáltási ára 6.289.619 lej.

Részletes információk a www.anaf.ro portálon, az Anunțuri/Valorificare bunuri din proprietatea privată a statului menüpontban (link).

A kommunikációs, közkapcsolati és sajtóosztály

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



Colleen Hoover
Talán mégsem

Jégvarázs
365 mese



Colleen Hoover
Verity

Marosvásárhely, Győzelem tér 18., Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.

LAM, hiteles megoldások!

LAM
MICROCREDIT - MIKROHITEL

www.microcreditlam.ro
0720 030 804

24PLUSZ

Farkas Istvánnal és Jakab Orsolyával

HÉTFŐTŐL CSÜTÖRTÖKIG 20 ÓRÁTÓL

TAMÁS GÁBOR

A múltam elkísér...

lemez bemutató koncert

2022. november 29-én,
kedden, 19 órától
a Marosvásárhelyi Kutúrpalotában

A Maros Művészegyüttes szervezésében

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések

ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001

Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

therezia®

Mezőpaniti tejtermékek...

rádío
PISTA
Slágerok és új zenék

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060